

布林肯中东行 何以“屡行屡败”

美国国务卿布林肯12日结束了新一轮巴以冲突爆发以来的第八次中东之行。他先后访问了埃及、以色列、约旦和卡塔尔，美方提出的加沙停火提议是此访重点讨论的内容。

分析人士指出，布林肯此行表面上看还是要为巴以冲突“灭火”，但与此前数次访问如出一辙，实际上仍在继续偏袒以色列。美方的所谓“斡旋”更多考虑的是自身和以色列的利益，其停火提议也存在不少含糊不清之处，未能满足巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）方面的根本诉求，这是布林肯中东行再次无功而返的重要原因。

■ 推销美方提议

美国总统拜登5月31日公布了一项加沙停火提议，据称这是美方与以色列、卡塔尔、埃及等中东国家多轮外交对话的产物。根据美国国务院发言人的说法，布林肯此行意在与相关方讨论这一提议，推动实现停火。

按照该提议，第一阶段是为期6周的“完全停火”，以军从加沙地带所有人口聚集区撤出，哈马斯和以色列相互释放部分关押人员等；第二阶段，哈马斯释放

剩余以方被扣押人员，作为交换，以军将全部撤出加沙地带；第三阶段，开启加沙地带大规模重建计划等。布林肯10日离开埃及前告诉媒体，该提议已被以色列接受并获得地区国家支持，并称“哈马斯已成为达成停火的唯一障碍”。但以色列方面尚未公开表示接受停火提议。

哈马斯与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）11日在一份联合声明中表示，已向调解方卡塔尔和埃及提交对停火提

议的回应。一名哈马斯官员12日说，哈马斯只是重申了今年5月停火谈判中作出的相关承诺，并未在回应中讨论任何新的想法或建议。

一些媒体指出，美国的停火提议存在不少模糊之处。巴勒斯坦政治分析人士艾哈迈德·海拉表示，该提议没有就双方永久停火和以色列从加沙地带全面撤军作出明确规定，因此未能满足哈马斯方面的基本诉求。

■ 美以内外承压

本轮巴以冲突已延宕8个多月，超过3.7万名巴勒斯坦人被夺去生命，200万民众深陷前所未有的人道灾难。以色列近期对拉法的持续进攻以及本月8日对努赛雷特难民营的袭击，还在不断制造更多伤亡。

在以色列国内，越来越多的民众对总理内塔尼亚胡表达不满，要求政府立即达成停火协议，促成被扣押人员获释。国际上，停火止战是大多数国家的压倒性共

识，多国还向国际法院提起诉讼，指控以色列在加沙地带实施种族灭绝。

联合国安理会10日通过第2735号决议，呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”的停火。决议敦促以色列和哈马斯“毫不拖延、毫无条件地”全面落实决议。有分析认为，这一决议的通过可能会增加对以色列的压力，迫使其作出回应。

从美国方面来看，拜登政府因无底线偏袒以色列而遭到各方严厉批评，美

国国内不断爆发要求停火、反对军援以色列的游行示威。随着美国总统选举临近，拜登政府希望通过推动停火来缓解内外压力，平息选民的愤怒。

不过，在埃及中东战略研究与国家安全论坛主席萨米尔·加塔斯看来，美国并不是真的希望解决危机，而且其在过去8个多月都没有取得任何实质性成果。他指出，只有切实落实“两国方案”，才能为巴以问题找到出路。

■ 停火难度很大

分析人士指出，以色列和哈马斯的诉求差距巨大，美方的停火提议未能就哈马斯方面最关切的问题提出合理解决方案。布林肯在访问期间反复将未能达成停火归咎于哈马斯，这再次体现出美国对以色列的偏袒。

卡塔尔多哈研究生院媒体研究教授穆罕默德·埃尔马斯里表示，美国的停火提议“非常具有误导性”，无论布林肯说多少次，都不会使停火成为现实，因为以色列拒绝作出改变。“哈马斯希望永久结束敌对状态，而以色列希望保留继续战

争的权利。除非这种情况发生变化，否则局势不会有任何改变。”

巴勒斯坦政治分析人士赛义德·齐亚德认为，布林肯和内塔尼亚胡试图用“文字游戏”来延长冲突。华盛顿没有阻止以色列在拉法和加沙地带与埃及边境地区“费城走廊”的军事存在，这证明美国“并非如它所声称的那样对停火感兴趣”。

同时，以色列内部在停火问题上也面临强硬派的巨大阻力。代表极右翼强硬派的以色列国家安全部长本-格维尔和财政部长斯莫特里赫明确表示反对美

方提议。他们威胁说，如果内塔尼亚胡接受这份“投降提议”，他们将退出执政联盟。届时，内塔尼亚胡政府将因失去在议会的多数地位而垮台。

中左翼力量代表、主要反对党国家团结党领导人甘茨日前退出以色列战时内阁。分析人士表示，甘茨的退出导致中左翼力量缺席战争决策，内塔尼亚胡政府受到极右翼势力的进一步牵制，这可能会造成其立场更加强硬，进而降低达成停火协议的可能性。

新华社耶路撒冷6月13日电

俄海军舰艇编队 访问古巴

▶ 6月12日，俄罗斯“喀山”号核潜艇抵达古巴哈瓦那港。

俄罗斯北方舰队一支编队当地时间12日早晨抵达古巴哈瓦那港，开启为期6天的访问。俄舰艇编队包括“喀山”号核潜艇、“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰、“帕申”号舰队油轮和“尼古拉·奇克尔”号打捞拖船。舰队入港时，俄军舰和古巴军队鸣响礼炮，互致问候。新华社发



刚果(金)发生沉船事故

至少80人死亡



▲ 这张资料照片显示的是刚果(金)西部马伊恩东贝省刚果河水域。

刚果(金)总统府12日在社交媒体上说，该国西部马伊恩东贝省10日晚发生一起沉船事故，造成至少80人死亡。新华社发

南非报告 首例猴痘死亡病例

据新华社约翰内斯堡6月12日电 南非卫生部长乔·法赫拉12日通报说，南非自今年5月以来已确诊5例猴痘病例，其中一人死亡。

法赫拉当天在新闻发布会上说，确诊猴痘的5名患者均为男性，年龄在30至39岁之间，其中3人来自夸祖卢-纳塔尔省，2人来自豪登省。他们均无前往涉猴痘疫情国家的旅行史，这表明猴痘在南非存在本地传播。

法赫拉说，5名患者均为需要住院治疗的重症病例，其中来自豪登省的一名患者10日在约翰内斯堡的滕比萨医院去世，目前仍有2人住院治疗，另外2人已出院。

法赫拉指出，世界卫生组织和其他相关部门专家组成的疫情应对小组正在上述两省追踪、监测密切接触者。世卫组织驻南非的一名医生法比安·恩登扎科说，他们正在与南非政府合作，为猴痘确诊患者提供药物，相关疫苗也正准备运到南非。他说，由于这5例病例均无旅行史，因此南非可能存在大量猴痘病例。

南非在2022年报告了5例猴痘病例，无死亡病例，2023年没有报告猴痘病例。

热浪来袭

雅典卫城临时关闭

受高温天气影响，希腊名胜古迹雅典卫城12日临时关闭，全国不少小学和幼托机构停课。

据希腊气象部门预报，受来自北非的热空气影响，这个地中海国家的部分地区12日至13日气温最高可达43摄氏度。为避开最热时段，雅典卫城12日12时至17时暂停对公众开放。希腊文化部说，关闭时间有可能延长。当天，红十字会工作人员在卫城景点向游客分发瓶装水帮助解暑。

包括首都雅典在内，希腊全国各地许多小学和幼托机构12日至13日停课。希腊劳工部建议公共部门员工居家办公。希腊公共交通部门说，雅典市中心的宪法广场地铁站内开放一个有空调的大厅，为民众提供纳凉去处。

去年7月，希腊遭遇持续高温，包括雅典卫城在内的众多希腊古迹景点也一度在每天最热时段关闭。

希腊是受气候影响最严重的欧洲国家之一。去年，高温天气导致野火频发，强降雨引发洪灾。去年8月，希腊东北部持续十余天的野火造成数十人死亡。去年9月，中部色萨利地区连下三天暴雨，溃坝和洪灾导致数百栋房屋被淹没，十余人死亡。

鉴于去年严重火情教训，希腊政府今年部署更多消防力量并加强培训。

据新华社微特稿